

Nuestra formidable ofensiva en el Este llega, en su profundidad, hasta Villalba del Arco y Gandesa. Hasta ahora van "retirados" más de 4.000 "voluntarios."

# DIARIO DE ALMERIA

Órgano del comité provincial del partido comunista de Almería

AÑO XXVII. — NUM. 7.552.

Jueves, 28 de julio de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

## EDITORIAL

### LA NUEVA OFENSIVA DEL EJERCITO REPUBLICANO

Hace tres días que los partes de Guerra anuncian una ofensiva vigorosa de las armas republicanas en el frente del Este. Son tres días de júbilo, de satisfacción, que se refleja en el semblante de todos los antifascistas, que, ansiosos, buscan el Parte de Guerra para comprobar que las palabras que escucharon del "speaker" de Unión Radio Madrid, son ciertas; que no es sueño. En los Centros Oficiales y de las Organizaciones se miden en los mapas a través de la escala, la profundidad y extensión, el avance de nuestras tropas; en una palabra, se festejan justamente, nuestras victorias sobre las tropas invasoras extranjeras. Estamos seguros que al otro lado de las trincheras, en la España que dominan Hitler y Mussolini, centenares de miles de españoles, de una manera sorda, pero con un profundo sentimiento antifascista, celebran nuestras victorias.

Este deseo que sienten Ejército y pueblo de aniquilar al invasor y a los traidores a su Patria, deseo que arranca de lo más hondo de sus entrañas y que no será transformado por las maniobras de los que, faltos de fe, no creen en la capacidad combativa de nuestros soldados, y querían un arreglo o componenda con el enemigo. Nuestro irresistible avance por el Este, donde el enemigo es impotente para contener la avalancha y el coraje de las armas republicanas, afirman nuestra convicción y la de todos los antifascistas de que los deseos del pueblo son los de terminar esta guerra con el aplastamiento total de Franco, y con él, el fascismo internacional, liberando así a nuestro suelo de mercenarios extranjeros.

Estas gloriosas jornadas del Este, no deben servir para coque borracheras de optimismo. Bien que nos produzcan alegría y se sienta la más profunda satisfacción; pero que no nos vuelva locos. El enemigo no se resigna a perder tan importantes posiciones y acumulará enorme cantidad de hombres y material modernísimo para intentar

reconquistarlas, y por tanto, la lucha será mucho más dura. Hay que estar prevenidos para cualquier contratiempo y reforzar más la unidad del pueblo en torno al Gobierno, y la vigilancia de los enemigos en la retaguardia.

Hoy más que nunca tienen que intensificar todos los españoles que merezcan serlo, la ayuda a Valencia. Aceleremos los hijos de Almería los trabajos que voluntariamente nos impusimos en la magna Asamblea del "Hesperal" de ayudar a Levante. Redoblemos nuestros esfuerzos en el envío a Valencia de alambre de espino, palas, picos, machetes, etc. Que nadie ponga obstáculos a esta tarea. Desde Levante se defiende Almería, y todas las provincias. Si conseguimos crear las condiciones para que el enemigo se rompa los dientes en Valencia, Almería se verá menos en peligro.

Hoy nuestros bravos soldados del Este están ayudando a Levante; nosotros, sin que nos produzcan mareos los éxitos, debemos ayudar también desde nuestra retaguardia.

### Comentario local : : : :

...Y surge el dialogo:  
—Tienen gambas en los cafés?  
—Buenísimas. Me las reservan siempre que las hay.  
—¿Tienes tabaco?  
—Sí; he recogido cuarenta cajetillas. A diez, por cuatro sitios diferentes.  
—¿Qué llevas en ese bulito?  
—Oh, nada! Un kilo de jabón, un poco de leche condensada y seis carretes de hilo de los grandes.  
—¿Llevas muchos baños?  
—Bastantes. Ahora voy por medio litro de alcohol para friccionarme. Aquí llevo la receta. En fin, me marcho a almorzar, que ya es hora de hacer por la vida.  
—¿Pero tienes aceite?  
—Claro! ¿No te he dicho que tengo cuarenta cajetillas?  
—Bueno, camarada, salud y hasta la vista...  
Oye: ¿qué te parece la ofensiva del Este?  
—Algo serio. ¡Valiente paliza LES HEMOS pegado! Siempre te he dicho que LOS TENEMOS que empujar hasta echarlos al mar.  
Está visto: no hay quien pueda CON NOSOTROS.

N. DEL A.  
Porque tengo fe, creo que estos diálogos dejarán un día de producirse.  
Acaso en no muy lejano plazo.

### La población de Sagunto se encuentra en perfecto estado

Valencia, 27, 10 noche.— El Gobernador ha recibido la visita del Consejo Municipal de Sagunto, para darle cuenta del perfecto estado en que se encuentra la población.

### Jesús Hernández destaca, en un telegrama de felicitación, los hechos de los heroicos soldados de Levante

Valencia, 27, 10 noche.— El Comisario de la Agrupación de Ejércitos, Jesús Hernández, ha dirigido al comisario del Ejército de Levante, un telegrama expresándole su más vehemente felicitación por el comportamiento admirable de las fuerzas que lo forman. Destaca el comportamiento de numerosos jefes, la hazaña del cabo Ribell, que no dejó de disparar su ametralladora, mientras treinta aviones enemigos lo bombardeaban; el hecho heroico de un soldado, que a pesar de tener una pierna destrozada por la metralla, se resistió a abandonar su máquina, hasta que obligado por los jefes, se retiró, dando vivas a la República, enardeciendo así a sus compañeros en el redoblar de su coraje. Este comportamiento merece ser difundido entre los soldados, como cateca de emulación, para honra de mandos y comisarios.

### La nota del Gobierno español sobre la retirada de «voluntarios»

Londres, 27, 10 noche.— El Embajador de España ha entregado en el Ministerio de Negocios Extranjeros, la contestación del Gobierno español al proyecto de retirada de "voluntarios".

—Nadie crea que al buscar la paz, estamos dispuestos a sacrificar el honor o los intereses vitales de Inglaterra. Realizamos rápidos progresos en la ejecución de nuestras armas. Y al hablar otra vez del acuerdo angloitaliano, digo que debe considerarse ahora en suspenso, pues el Gobierno británico no puede abandonar su posición respecto al problema de España, en cuanto a la retirada de "voluntarios".

Atlee interrumpió para decir que el único modo con la retirada de "voluntarios" se considera terminada la cuestión de España, y

## Nos dice el Alcalde de Almería

Mantel Alferez Samper, el infatigable luchador proletario, querido en los medios políticos de nuestra provincia, cuya figura destacadísima en el movimiento sindical se ha dejado girones de su vida en la lucha, a través de nuestro periódico, habla al pueblo de Almería, sobre diversos e interesantes aspectos de sus gestiones al frente del Ayuntamiento.

Por ser los Ayuntamientos los organismos encargados de la administración de los intereses de los Municipios, es siempre beneficioso y conveniente—sobre todo en regimenes democráticos—que el vecindario conozca el desenvolvimiento de los mismos. Y habiéndose cumplido hace unos días un año en que el popular Manuel Alferez Samper, tomó posesión de la Alcaldía de la ciudad, el periodista ha considerado de utilidad pública hacerle una visita especial para que conteste a unas cuantas preguntas.

Nos recibe con su afabilidad característica, y al conocer el objeto de nuestra visita, nos invita para que formulemos las preguntas que consideremos convenientes.

—¿Qué nos dices del estado del Erario Municipal?  
—Puedo tener el orgullo—y por donarme la frase—de decir que sería para mí una satisfacción grandísima que se girara por la Su perioridad una visita de inspección, para que se viera que la administración de los bienes municipales se realiza de una forma tan equitativa y con una honradez tan completa como podría hacerla con su patrimonio particular el mejor cabeza de familia. Tan es así, que no obstante las dificultades circunstantes por que atravesamos, que se traducen, inevitablemente, en una falta patente de los ingresos presupuestos, el Ayuntamiento ha logrado un crédito que jamás tuvo y viene atendien-

do sus obligaciones todas con una puntualidad a que nunca estuvo acostumbrado.

—¿...?  
Cuando me hice cargo de la Alcaldía, había en metálico, en Caja, procedentes del presupuesto ordinario, 55.496'14 pesetas. Esta cantidad, en sucesivos arcos, fué en progresión ascendente hasta llegar en el correspondiente al 31 de Marzo último, a 234.310'16 pesetas.

—¿...?  
No porque esa progresión se ha interrumpido por la razón que ya dejé apuntada: la merma experimentada en los ingresos presupuestos, motivada por la escasez de artículos de consumo, principal fuente de la riqueza municipal. Y así, en el arco de fin de Mayo, la existencia en metálico disminuía a la suma de 216.046'28 pesetas, y en el de fin de junio ese descenso ha sido tan brusco y tan considerable que sólo acusa una existencia en metálico de 48.784'17 pesetas.

—¿...?  
Ya he explicado la razón. Debido a la falta de medios de transporte, porque todos los vehículos son pocos para las necesidades de la guerra, las mercancías escasean cada vez más. Sobre ellas recae la mayor parte de las exacciones municipales; y a todo ello se le agrega que de esa pequeña cantidad de artículos de consumo que tienen entrada en la capital, un tanto por ciento bien crecido no satisface tributo municipal alguno, porvenir destinados a organismos armados.

A este aspecto habrá que buscar a una manera de impuesto de guerra que compense estas faltas de ingresos.

—¿...?  
El único remedio posible. Estos hechos los he puesto en conocimiento del Gobernador civil, quien dándose acabada cuenta de la razón que nos asiste, ha interpu-

to de una forma decisiva su influencia cerca del Ministerio de la Gobernación para que se conceda al Ayuntamiento un subsidio de quinientas mil pesetas. Las gestiones realizadas me permiten afirmar que esa ayuda será un hecho en fecha cercana.

—¿...?  
Desde luego, debo decir que mi labor no podría haber sido nunca beneficiosa para los intereses ciudadanos, si desde el primer momento no hubiese contado con la colaboración decidida de mis compañeros de Consejo. Y quiero agradecer, que yo supe desprenderme siempre de mi significación sindical y política para ser exclusivamente el presidente del Consejo Municipal encargado de armonizar y hacer respetar toda clase de tendencias.

—¿...?  
—Gracias a esa entusiasta colaboración que me prestan los Consejeros, sin distinción de matices políticos, podemos ufanos de contar con una Casa de Socorro, dotada de los mayores adelantos científicos, que no desmerece de las mejores de Europa; con una Farmacia Municipal—destinada solamente a facilitar medicamentos gratuitos a las clases pobres—tan bien surtida como lo estaría en tiempos normales, aunque para ello hay necesidad de realizar trabajos intensivos y gastos considerables, debido a las dificultades de adquisición; todos los servicios sanitarios se hallan perfectamente dotados de personal técnico especializado, no sólo los de carácter obligatorio, sino hasta los de tipo voluntario, tales como oftalmología, odontología, etc.; el servicio de Aguas ha mejorado extraordinariamente, realizándose obras de consideración, no sólo para conservación de la red existente, sino en la búsqueda de nuevos alumbra-

mientos que aumentarán el caudal actual; se ha inaugurado recientemente una fábrica de harinas, propiedad del Consejo Municipal, que ha venido a llenar la necesidad siempre sentida y más en la ocasión presente, por las dificultades de abastecimiento, de que la ciudad contara con producción propia harinera.

—¿...?  
—Si. En fecha próxima se inaugurará una Sección especial de higiene, dotada de aparatos modernos de desinfección, de despojaliento, duchas y lavaderos—compuestos de 30 pilas—. En esta sección se facilitará jabón líquido para el lavado de la ropa de los vecinos que quieran utilizar este servicio. La mejora se está realizando por la Alcaldía con la colaboración de la Delegación de Evacuación y del Instituto Provincial de Higiene.

—¿...?  
—Todos los Consejeros; pero principalmente los Delegados en servicios especiales, como son, en Beneficencia y Sanidad, el camarada Burgos Seguí; en Aguas, el incansable Juan Padilla; en la fábrica de harinas, Parque automovilista y Policía Urbana, Aurelio Rodríguez Botija; en las obras de los nuevos servicios de Higiene, Miguel García Cifuentes; en Mercados, Antonio Hernández, etc.

—¿...?  
—Caro es que los proyectos no faltan nunca. Tengo en estudio otras mejoras de importancia, de las que, por ahora, no considero conveniente dar detalles.

—¿...?  
—Esta conversación ha sido sostenida entre llamadas telefónicas incesantes, visitas y despacho de asuntos oficiales en un dinamismo verdaderamente febril, con ritmo de guerra.

## Declaraciones de Martínez Barrio

Madrid, 27, 10 noche.— En unas declaraciones hechas, con motivo del segundo aniversario de la guerra informó el presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio, que los españoles luchamos por nuestra independencia. Y esta idea anima al 90 por 100 de los españoles, incluyendo a los que viven esclavizados en la zona rebelde. Opina, que si el ánimo de los españoles fracasara, variaría el panorama internacional, volviéndose francamente en contra nuestra. Elogió a

nuestra retaguardia, y afirmó la seguridad de nuestro triunfo.

### LA ASAMBLEA NACIONAL DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Madrid, 27, 10 noche.— Continúa sus deliberaciones el Congreso nacional de Izquierda Republicana.

Se trató de la posición del partido en orden al problema político y de Gobierno, de Hacienda y sobre la constitución de cooperativas agrarias y política de guerra. Intervinieron ampliamente los representantes de Murcia, Albacete, Jaén, Toledo, Cuenca y Almería, consiguiendo soluciones encaminadas a evitar los abusos y atropellos que se han cometido en el problema agrario, en contra de la política de guerra. Tuvo una brillante actuación el exministro señor Just.

También se trató del movimiento juvenil y de la ayuda a la prensa republicana.

### VISTA DE LA CAUSA DE LOS "COLOCADOS" 195

Madrid, 27, 10 noche.— Continúa la vista contra los 195 procesados, esperándose termine la semana actual. Los defensores siguen rechazando la inspección como incompetentes, y estiman que sus patrocinados han cometido, a lo sumo, un delito de auxilio a la rebelión.

## PARTE DE GUERRA

### Continúa la arrolladora ofensiva de nuestro heroico Ejército del Este.—En el Centro, se lleva a cabo una operación que ocasionó al enemigo gran número de bajas

Ejército de Tierra  
ESTE.— Los soldados españoles han continuado hoy las operaciones de limpieza de la intensa zona conquistada, recogiendo gran cantidad de material de guerra de todas clases. El número de prisioneros aumenta sin cesar, ascendiendo a 4000, entre los capturados desde el comienzo de estas operaciones. Se ha profundizado el avance, combatiéndose ya en las inmediaciones de Villalba de los Arcos y Gandesa. La aviación italo-germana ha actuado con gran intensidad.

LEVANTE.— Ayer en el sector de Caudiet fueron totalmente rechazados varios ataques de los invasores contra Trezneta. Las fuerzas españolas rechazaron rotundamente otro

intento enemigo hacia nuestras posiciones de Almenaque en la zona de Zuera. Hoy la actividad registrada careció de importancia. La aviación republicana bombardeó ayer con extraordinaria eficacia importantes concentraciones italianas en los sectores de Barracas y Caudiet causando gran cantidad de bajas.

CENTRO.— En el sector de Brunete nuestras fuerzas llevaron ayer a cabo un golpe de mano causando numerosas pérdidas a los facciosos.

EXTREMADURA.— Las fuerzas al servicio de la invasión realizaron en la madrugada de hoy varios intentos contra nuestras posiciones de la zona de la Serena siendo con tenidas por las tropas leales.

En los demás frentes sin noticias de interés.

El pueblo español posee millones de amigos, de amigos sinceros y fieles en todos los países del mundo. Pero en ninguna parte, en ningún país disfruta el pueblo español de un apoyo moral, político y material tan unánime como en la Unión Soviética, tanto del pueblo como del Estado más poderoso del mundo.



EN LOS FRENTES DEL SUR

Socorro Rojo Internacional conmemora el II aniversario de la guerra por nuestra independencia

Noche de luna en Juviles. Por las veredas pinas ha caminado en la noche la comisión visitadora de los frentes. La luna de Julio extiende su claridad por las laderas...

Tristeza Urbana. En la mañana de sol, nos ha llevado el caminar a un pueblecito triste. Más que caserío, parece un huerto abandonado. Los hierros de los balcones y ventanas, nos hablan de siglos...

El árbol de Guernica. Curvas, kilómetros de carretera, soledades montuosas —largo y extenso paisaje serrano— y, como término, el mar.

La Unión Soviética y el II aniversario de nuestra guerra. La guerra de España contra sus invasores italo-alemanes repercute como clarín precursor de una Humanidad nueva...

El campesinado en la guerra de independencia. LA RESISTENCIA, BASE DE LA VICTORIA. Continúa en Levante la presión enemiga; derroche de material para la toma de cada loma o posición...

El lobo aunque vaya disfrazado de cordero, lo conocemos... París.—"Os declaro solemnemente que la unidad y la solidaridad de las masas del pueblo chino, de sus organizaciones políticas y sindicales, así como del Ejército que sostiene unánime e inquebrantablemente a su gobierno nacional, son una fuerza invencible."

Lo que debe imitar todo buen antifascista. En el día de hoy, se han presentado en este Hospital Militar Base, las camaradas Elisa Membrija, María Medina y María Wansen, en representación de las mujeres del pueblo de Canjáyar...

Los nazis, encantados de los desórdenes de Palestina. Londres.—El corresponsal del "Daily Herald" dice desde Jerusalén lo siguiente: "La colonia alemana en Palestina que cuenta con numerosos miembros de la red de espionaje alemán, está encantada del recrudecimiento del terror en este país y está convencida de que acelerará la realización de los planes de reparto de Palestina por el Gobierno británico."

La agresión japonesa contra China. La unidad del pueblo chino es invencible. París.—"Os declaro solemnemente que la unidad y la solidaridad de las masas del pueblo chino, de sus organizaciones políticas y sindicales, así como del Ejército que sostiene unánime e inquebrantablemente a su gobierno nacional, son una fuerza invencible."

Lo que debe imitar todo buen antifascista. En el día de hoy, se han presentado en este Hospital Militar Base, las camaradas Elisa Membrija, María Medina y María Wansen, en representación de las mujeres del pueblo de Canjáyar...

Los nazis, encantados de los desórdenes de Palestina. Londres.—El corresponsal del "Daily Herald" dice desde Jerusalén lo siguiente: "La colonia alemana en Palestina que cuenta con numerosos miembros de la red de espionaje alemán, está encantada del recrudecimiento del terror en este país y está convencida de que acelerará la realización de los planes de reparto de Palestina por el Gobierno británico."

La agresión japonesa contra China. La unidad del pueblo chino es invencible. París.—"Os declaro solemnemente que la unidad y la solidaridad de las masas del pueblo chino, de sus organizaciones políticas y sindicales, así como del Ejército que sostiene unánime e inquebrantablemente a su gobierno nacional, son una fuerza invencible."

Lo que debe imitar todo buen antifascista. En el día de hoy, se han presentado en este Hospital Militar Base, las camaradas Elisa Membrija, María Medina y María Wansen, en representación de las mujeres del pueblo de Canjáyar...

Los nazis, encantados de los desórdenes de Palestina. Londres.—El corresponsal del "Daily Herald" dice desde Jerusalén lo siguiente: "La colonia alemana en Palestina que cuenta con numerosos miembros de la red de espionaje alemán, está encantada del recrudecimiento del terror en este país y está convencida de que acelerará la realización de los planes de reparto de Palestina por el Gobierno británico."

Y Frutos Martínez, desde el paratopos del camión, tiene al auditorio, casi una hora, pendiente de sus labios. Ha pronunciado una feliz e inolvidable conferencia, docia, sentida, con el cálido y perfecto verbo del tribuno.

Información. Han sido treinta y tantos los actos celebrados por la sección de Propaganda del XXIII Cuerpo de Ejército, en los distintos lugares del sector. Todos ellos de inusitada brillantez.

En la plaza de Berja, descubrióse un grupo alegórico, representando la Internacional, y en Castell de Ferro, debido a la labor del comisario Domínguez Hidalgo, se dio de comer a más de doscientos niños, recaudándose, además, 6.700 pesetas para ayuda a Valencia.

En la 55 Brigada, el comandante Pedrosa, de profundos conocimientos en el problema militar y político, ilustró a la comisión, con sus juicios exactísimos sobre la contienda actual.

Saludamos al comisario González Moscoso, del 218 Bon, secretario de la J. S. U., y a nuestro palasano, el capitán Barrionuevo Salmerón, narrador de su intrépida odisea de evadido.

Mas la figura que quedó prendida en el recuerdo, no sólo por su lámina atrayente —poblada barba a lo marino—, sino por su incesante asiduidad en las atenciones de que rodeó a los visitantes, fué la del comandante accidental, camarada Marcelo Hernández Sáez.

Recordamos también la magnífica instalación de un hospital de sangre, enclavado en una "quinta", que tiene, frente al mar, un verdadero vergel.

Las mujeres, en su afán de compartir la vida del soldado, se adelantaron en las trincheras más avanzadas de los frentes, conversando con los luchadores del Ejército popular.

Cabe la orilla de la playa lindísima, yacía la barca libertadora de los asturianos de Carchuna, y a nuestro lado estuvo, conversando con la comitiva, el barquero de la liberación.

Vimos cruzar cuatro evadidos, en el caserío de Los Carlos. En la Rábida, celebróse un acto, que tuvo lugar en el Hogar del Combatiente. Hizo la presentación el comisario Peinado, y hablaron: por el S. R. I., Isabel Ceballos; por los Amigos de la U. R. S. S., Carmen Navarro; por Altavoz del Frente, Matilde la Fuente; por la Unión de Muchachas, María Plaza.

Además, hicieron uso de la palabra el camarada Parra, y de nuevo el comisario, que resumió el acto. Finalmente, y a petición de la asistencia, el camarada Francisco Sáez, dió cuenta de su viaje a Almería como delegado de la organización militar a que pertenece, para devolver a los metalúrgicos la visita efectuada, ponderando las atenciones de que le habían hecho objeto en nuestra capital.

Diéronse muchos vivas y reinó gran entusiasmo. Final. Una nota curiosa: En el puerto de Adra, dos pequeñuelos, en una embarcación construida con un bidón de carburo, —como remos sus manos diminutas— surcaban alegres, las aguas tranquilas de la bahía.

Una nota de emoción: En la plaza del bello pueblo de Berja, vimos desprender, del grupo alegórico de la Internacional, el siguiente cartel, que condensa la razón de la visita a los frentes. "Ayer, sarracenos y franceses. Hoy alemanes e italianos. Quieren nuestras tierras y hallan su tumba. El león español lanza al viento, rotas en mil pedruzcos, las cadenas de la opresión. Hoy, como ayer, España será libre e independiente."

Ya les conocíamos y no nos hemos de engañar. Que los facciosos son gente falta de escrúpulos de toda clase, ya lo sabemos, pero, a veces, nos demuestran que superan todas las previsiones. Sabido es como en la España dominada por Franco es perseguido el uso del idioma catalán y del vasco, y cómo sus propagandas son hechas a base de una sola lengua.

Que los facciosos son gente falta de escrúpulos de toda clase, ya lo sabemos, pero, a veces, nos demuestran que superan todas las previsiones. Sabido es como en la España dominada por Franco es perseguido el uso del idioma catalán y del vasco, y cómo sus propagandas son hechas a base de una sola lengua.

Que los facciosos son gente falta de escrúpulos de toda clase, ya lo sabemos, pero, a veces, nos demuestran que superan todas las previsiones. Sabido es como en la España dominada por Franco es perseguido el uso del idioma catalán y del vasco, y cómo sus propagandas son hechas a base de una sola lengua.

Departimos, de cosas trascendentes, con el energético y celoso camarada Beltrán, el comisario Guillén Aviñón y el jefe accidental, Jiménez García.

Hicimos un alto en este pueblecito rico en viñedos y almendrales. Cuando, al caer la tarde, se aproximaba la hora de la partida, en la calle en cuesta, que le sirve de entrada, la voz del camarada Parra, se elevó sobre los ánimos con una alocución alusiva a la fecha del 18 de Julio.

Piensa los circunstancias que rodean la representación de los Amigos de la U. R. S. S., y la camarada Carmen Navarro, ante la insistencia, dirige unas breves y elocuentes palabras, llenas de amor a la causa.

Pero la tarde nos reservaba un descubrimiento. —¡Que hable el chófer! ¡Que hable el conductor!

La Unión Soviética y el II aniversario de nuestra guerra. La guerra de España contra sus invasores italo-alemanes repercute como clarín precursor de una Humanidad nueva, en el mundo civilizado. Para la Unión Soviética, Patria del Proletariado internacional, no dejó nunca de ser una de sus mayores preocupaciones el acudir desde el primer momento con la prestación moral y material en nuestra ayuda.

La prensa de la U. R. S. S. destaca cada día la labor que realizan nuestros hermanos rusos por nuestra causa, que es la suya propia.

En la balanza internacional pesa tanto Rusia que el final no se hará esperar con resultados prácticos para nuestra victoria; su ayuda acrecentará cada día más nuestra resistencia y nuestro esfuerzo creador de la retaguardia y el valor y heroísmo del Ejército Popular darán al traste con maquinavismos de opresión que ponen en su actuación Italia y Alemania. La Unión Soviética, vanguardia del proletariado mundial, es el faro luminoso del mundo. Cumplamos la consigna de Marx "La emancipación de los trabajadores es obra de los trabajadores mismos."

Esta declaración ha sido hecha en estos días por H. Chu Hsueh Fan, delegado obrero en la Conferencia del Trabajo, de paso por París. En presencia de un auditorio muy interesado, entre el que se destacaba M. Archimbaud, M. Wellington Koo embajador de la República China en París; M. Zyromsk, M. Alejandro Varenne y C. Coniot, diputado, redactor jefe de "L'Humanité", M. Chu Hsueh Fan expuso el esfuerzo de la clase obrera china en la lucha contra el invasor japonés.

Más de dos millones de chinos entre paisanos y militares han resultado muertos o mutilados desde el comienzo de la guerra. Se puede estimar al menos en 150 millones los no combatientes que han sido afectados de un modo o de otro por los ataques aéreos.

Después M. Chuhsueh Fan indicó que desde el comienzo de la guerra, cerca de 20 millones de hombres han emigrado hacia el interior de China.

Habló seguidamente de la comprensión demostrada por los trabajadores chinos sobre los peligros de la guerra y su ayuda, comenzada inmediatamente después de la reconstitución de la C. G. T. china que contaba en el mes de Marzo último con un millón de miembros.

150.000 miembros de los sindicatos han sido armados y preparados para la protección de las líneas de ferrocarril. El heroísmo de los ferroviarios es increíble; exponiendo diariamente su vida reparan inmediatamente las líneas férreas destruidas por los japoneses. En la línea de Canton a Hankou se han efectuado hasta fines de Marzo 209 ataques aéreos durante los cuales fueron arrojadas 2.970 bombas.

Los empleados de Correos han dado igualmente pruebas de mucho heroísmo; de 193 empleados en el servicio postal militar, 21 han sido muertos hasta fines de Marzo a consecuencia de los ataques aéreos.

La solidaridad de los portuarios chinos en Australia y en los demás países es igualmente muy grande.

M. Chu Hsueh Fan subrayó el gran papel representado por el Partido Comunista chino en la realización de la unidad nacional entre las organizaciones comunis-

PRO AYUDA A VALENCIA. En el campo de la Ciudad Jardín. El próximo domingo, día 31, tendrá lugar un emocionante partido de fútbol, organizado por la Delegación Provincial de Pioneros y a beneficio de "PRO AYUDA A VALENCIA".

Esta Delegación de Pioneros, en su deseo de contribuir a las necesidades de nuestros hermanos de Valencia, ha organizado este festival. Esperamos de todos los antifascistas de Almería cooperen a esta magna obra de Ayuda a Valencia. Las entradas se expedirán en los bares y cafés.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL. DONATIVOS. 55 Brigada 217 Bon, primera C. J. García Catañanes de Julio, 1.255 pesetas; 55 Brigada 217 Bon, segunda C. R. González González, 400; Sindicato Obras del Puerto, 52; 25 Grupo de Intendencia de Berja, 3.000; Comité Veleque del Socorro Rojo, 50; Juan López, 50; Francisco Puentes Arias, 50; Francisco González de Torre, 25,80; Juan Escobar, 5; Miguel Martínez Sánchez, 25; Juan López, 10; Recolecta en la función del Teatro Cervantes, 316,20; Manuel Guirado Sierra, 20; Un antifascista, 20. Encarnación Cazorla Padilla, 5; Alaya Orlas, 10. Almería 26 de Julio de 1938.—El Secretario de Finanzas.

INSTRUCCION PUBLICA. Para dar cumplimiento a la orden de la Dirección General de primera Enseñanza, de fecha 15 del actual, la Junta de Inspectores ha tomado los siguientes acuerdos: 1.º Se autoriza a los Consejos Locales de primera Enseñanza, que lo estimen conveniente, a implantar la sesión única, desde el primero de Agosto al 15 de Septiembre, ambos inclusive.

2.º La duración de la clase será de cuatro horas, como mínimo. 3.º Se dedicará la jornada escolar a actividades que sean, más que un trabajo, un esparcimiento. Los ejercicios pueden ser: lecturas, dibujo, realizaciones manuales, narraciones, cuentos, leyendas y pasajes históricos; cantos, ejercicios físicos moderados y juegos sedentarios. Se procurará que los alumnos permanezcan todas las horas posibles al aire libre, pueden reunirse algunas secciones para estos trabajos.

4.º Los Consejos municipales de primera Enseñanza pueden conceder a los maestros ocho días de descanso, estableciendo turnos para que siempre estén perfectamente atendidos los niños. 5.º Quedan suspendidas las vacaciones de verano.

FALLECE LA CONDESA DE WERWIER. Londres, 27, 10 noche.—Ha fallecido la condesa de Werwiek, que dedicó toda su vida a la causa socialista. El año 1925, fué derrotada en las elecciones por Mr. Edem. Una de sus mejores posesiones la regaló al partido Laborista.

Los nazis, encantados de los desórdenes de Palestina. Londres.—El corresponsal del "Daily Herald" dice desde Jerusalén lo siguiente: "La colonia alemana en Palestina que cuenta con numerosos miembros de la red de espionaje alemán, está encantada del recrudecimiento del terror en este país y está convencida de que acelerará la realización de los planes de reparto de Palestina por el Gobierno británico."

La agresión japonesa contra China. La unidad del pueblo chino es invencible. París.—"Os declaro solemnemente que la unidad y la solidaridad de las masas del pueblo chino, de sus organizaciones políticas y sindicales, así como del Ejército que sostiene unánime e inquebrantablemente a su gobierno nacional, son una fuerza invencible."

Esta declaración ha sido hecha en estos días por H. Chu Hsueh Fan, delegado obrero en la Conferencia del Trabajo, de paso por París. En presencia de un auditorio muy interesado, entre el que se destacaba M. Archimbaud, M. Wellington Koo embajador de la República China en París; M. Zyromsk, M. Alejandro Varenne y C. Coniot, diputado, redactor jefe de "L'Humanité", M. Chu Hsueh Fan expuso el esfuerzo de la clase obrera china en la lucha contra el invasor japonés.

Más de dos millones de chinos entre paisanos y militares han resultado muertos o mutilados desde el comienzo de la guerra. Se puede estimar al menos en 150 millones los no combatientes que han sido afectados de un modo o de otro por los ataques aéreos.

Después M. Chuhsueh Fan indicó que desde el comienzo de la guerra, cerca de 20 millones de hombres han emigrado hacia el interior de China.

Habló seguidamente de la comprensión demostrada por los trabajadores chinos sobre los peligros de la guerra y su ayuda, comenzada inmediatamente después de la reconstitución de la C. G. T. china que contaba en el mes de Marzo último con un millón de miembros.

150.000 miembros de los sindicatos han sido armados y preparados para la protección de las líneas de ferrocarril. El heroísmo de los ferroviarios es increíble; exponiendo diariamente su vida reparan inmediatamente las líneas férreas destruidas por los japoneses. En la línea de Canton a Hankou se han efectuado hasta fines de Marzo 209 ataques aéreos durante los cuales fueron arrojadas 2.970 bombas.

Los empleados de Correos han dado igualmente pruebas de mucho heroísmo; de 193 empleados en el servicio postal militar, 21 han sido muertos hasta fines de Marzo a consecuencia de los ataques aéreos.

CENTROS OFICIALES. GOBIERNO CIVIL. Nos dijo el secretario particular del Sr. Gobernador, camarada Belmonte, que no tenía noticias que comunicar a la Prensa, facilitando los siguientes donativos: Trabajadores de la Tierra, U. G. T. y C. N. T., de Nacimiento, 300 pesetas; Juzgado municipal de Chercos, 500 pesetas; Consejo Municipal de Chercos, 200 pesetas. Estos donativos para gastos de guerra. Sociedad de Agricultores y Oficios Varios, de Purchena, 240,10 pesetas, para Hospitales de Sangre.

CONSEJO MUNICIPAL. Cuando acudimos los periodistas a este Centro, estaban reunidos los camaradas que detallamos a continuación: El representante del Servicio Agronómico, campesinos U. G. T. y C. N. T., y Comité de Enlace, para tratar del problema relacionado con el abastecimiento del trigo. Tomóse el acuerdo de destacar una comisión a la provincia de Granada, integrada por las fuerzas vivas de Almería, para ver la manera de asegurar el abastecimiento de la capital y de los pueblos de la provincia, que no producen este cereal.

Se acordó asimismo, solicitar del Gobernador civil, que preste su valioso concurso para lograr el fin propuesto, lo antes posible. También dijo el Alcalde a los periodistas, que había sido visitado por el Jefe de las Fuerzas Navales de la España leal, acompañado del Sr. Comandante de la Base Naval de Almería. Este le hizo resaltar su satisfacción al observar que el pueblo de Almería presenta su aspecto normal, así como su buen estado, lo mismo que el trabajo que realiza la retaguardia, para ayudar a la guerra.

Mañana visitarán varios religiosos y trabajos que realiza el Ayuntamiento, tanto en el aspecto económico, como en el relacionado con las posibles agresiones aéreas de aviación rebelde.

La nacionalización de la industria alimenticia. Londres.—Muchos científicos y personalidades de la administración local han formulado un documento sensacional sobre las graves repercusiones de la subalimentación en el país y piden que se nacionalice la industria alimenticia y la creación de Comités de control de los precios.

Entre los firmantes de este documento podemos citar a profesores de fama mundial como el Dr. Julián S. Huxley, sir F. Gooland Hopkins, W. E. le Gros Clark, etc. Han cen destacar en su memoria que la mayoría del pueblo británico está actualmente en condiciones de comprar algunos artículos necesarios para su salud.

El Comité de Vigilancia ha de funcionar bajo el control de su Ministerio. Tendrá que asegurar la producción de productos alimenticios de buena calidad a precios asequibles. El documento pide luego que se distribuyan desayunos gratuitos a los niños de las escuelas.—AIMA.

Chispa Roja. Los hombres que en la industria de guerra trabajan diez, doce, más horas, merecen nuestra atención y nuestros desvelos. Quiénes se sacrifican en el frente de la producción, necesitan comer mejor. El pueblo, con su instinto sabe comprender perfectamente esto, y trabaja por conseguirlo. Sabe que proporcionar a los obreros de guerra una más completa alimentación, significa incrementar la producción en la medida que las circunstancias exigen.

Ya lo decía "Pasionaria" en el Pleno de Mayo: "¡Los obreros de la industria de guerra deben comer más y mejor que todos. Deben ser, después del Ejército, la categoría de la población mejor abastecida..." La justiza de estas frases es irrefutable. No quiere esto decir que se regalen los estómagos de los obreros de guerra; bien al contrario, ello supone exigirles un mayor sacrificio —que están dispuestos a realizar— impulsando las máquinas para que produzcan más, infinitamente más, hasta conseguir lo necesario para subvenir a las necesidades del Ejército y de la retaguardia.

Sin "arrebatos proyectilistas", todos hemos de coadyuvar a resolver satisfactoriamente este problema, que implica el aprovechamiento de una considerable parte de las energías de nuestro pueblo.

Convocatorias y avisos. Sindicato de Trabajadores de la Diputación de Almería U. G. T. Por la presente se convoca a Junta General Ordinaria que se celebrará el próximo día 28 del actual a las tres y media de la tarde en el Salón núm. 2 de la Casa del Pueblo, para tratar del siguiente orden del día.

Primero.—Lectura del acta anterior. Segundo.—Altas y bajas de afiliados. Tercero.—Estado de cuentas. Cuarto.—Ayuda a Valencia. El interés del último punto a tratar, requiere la más puntual asistencia, por lo que se sancionará severamente a todo el que deje de asistir sin justificación.

Almería 23, de Julio de 1938.—El Comité Ejecutivo.

tas, el Kuomintang y las juventudes que se han unido por la independencia. Hay 2 millones de hombres en los frentes, 8 millones como reservas, que están dispuestos a entrar en combate. No hay derrotismo en el ejército y esto se halla convenido de la victoria final.

Este discurso del representante de la China trabajadora en la Conferencia Internacional del Trabajo ha sido aplaudido por la concurrencia. M. Alejandro Varenne, ex gobernador de la Indo-China, hizo después uso de la palabra para subrayar los peligros que representa para la paz internacional la agresión japonesa contra China.—AIMA.

El pueblo español sabe resistir, porque así lo ha ordenado su Gobierno, y por eso, también, sabrá vencer, pese a todos los contratiempos y tribulaciones de los que no deben llamarse españoles.

Al resistir, y seguir resistiendo, el Ejército sabe que algo ha conseguido, tanto en el terreno internacional, como en el propio terreno.

El pueblo español sabe resistir, porque así lo ha ordenado su Gobierno, y por eso, también, sabrá vencer, pese a todos los contratiempos y tribulaciones de los que no deben llamarse españoles.

Al resistir, y seguir resistiendo, el Ejército sabe que algo ha conseguido, tanto en el terreno internacional, como en el propio terreno.

El pueblo español sabe resistir, porque así lo ha ordenado su Gobierno, y por eso, también, sabrá vencer, pese a todos los contratiempos y tribulaciones de los que no deben llamarse españoles.

Al resistir, y seguir resistiendo, el Ejército sabe que algo ha conseguido, tanto en el terreno internacional, como en el propio terreno.

El pueblo español sabe resistir, porque así lo ha ordenado su Gobierno, y por eso, también, sabrá vencer, pese a todos los contratiempos y tribulaciones de los que no deben llamarse españoles.

Al resistir, y seguir resistiendo, el Ejército sabe que algo ha conseguido, tanto en el terreno internacional, como en el propio terreno.

El pueblo español sabe resistir, porque así lo ha ordenado su Gobierno, y por eso, también, sabrá vencer, pese a todos los contratiempos y tribulaciones de los que no deben llamarse españoles.

Al resistir, y seguir resistiendo, el Ejército sabe que algo ha conseguido, tanto en el terreno internacional, como en el propio terreno.

El pueblo español sabe resistir, porque así lo ha ordenado su Gobierno, y por eso, también, sabrá vencer, pese a todos los contratiempos y tribulaciones de los que no deben llamarse españoles.

Al resistir, y seguir resistiendo, el Ejército sabe que algo ha conseguido, tanto en el terreno internacional, como en el propio terreno.

El pueblo español sabe resistir, porque así lo ha ordenado su Gobierno, y por eso, también, sabrá vencer, pese a todos los contratiempos y tribulaciones de los que no deben llamarse españoles.

Al resistir, y seguir resistiendo, el Ejército sabe que algo ha conseguido, tanto en el terreno internacional, como en el propio terreno.

El pueblo español sabe resistir, porque así lo ha ordenado su Gobierno, y por eso, también, sabrá vencer, pese a todos los contratiempos y tribulaciones de los que no deben llamarse españoles.